

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égés évre 10.20 P
Fél évre 6.00 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMASZÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Káltemplom-bé

Telefonszám: 141.

Kiss Kálmán dr.-t és Szabó Iván dr.-t bensőségesen ünnepelték az Ügyvédi Kamara díszközgyűlésén

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara tegnap déli ünnepélyes keretek között, díszközgyűlésen ragadta meg az alkalmat két kiváló zsevértéfin: Kiss Kálmán dr. és Szabó Iván dr. ünnepelésére abból az alkalmából, hogy Fáy István főispán átvitajta nekik a kormányfőtanácsosi kinevezésről szóló dekrétumot.

A kecskeméti jogászlét minden számottevő egyénisége és városunk sok vezető férfa jelen volt a nagyszámú érdeklődő közönség sorai között a városzaha közgyűlési termében, amikor Dömötör László dr. h. elnök megnyitó szavai után küldött hívta be a terembe a két ünnepelt. Telkes ováció közben vonultak be és az elnöki emelvényén szembeállított két széken foglaltak helyet.

A legfőbb „módszertan”-at Dömötör László dr. Lászlóntól először:

— Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a Kecskeméti Ügyvédi Kamara nevében díszközgyűlésimönk hivatalosan is kifejezést adjak azoknak az érzelmeknek, amelyek bennünk elültöttek akkor, amikor a ti magas kintténtésiek tudomásunkra jutott. Ezért ünnepelni jöttünk ma össze. Ünnepelni a nemes munkának, a puritán jellemnek, az őzletlen hazafiságnak azt a két kiváló helyi képviselőjét, akik hosszú ügyvédi és közéleti működésük alatt az magyar fajszerelettel mindig elsősorban a köz és a mások érdekeit állapították.

— A ti pályafutásotok, a ti közéleti működéséte, nyitott könyv. Annak bármely lapját bárki felboshatja és onnan megtudhatja, hogy miként kell az igaz, talpig embernek hivatását betölteni. A legmagasabb kintténtés jelentőségén abban látom, hogy az kiváló férfierejnyeket honoral és ezzel útmutatást és irányítást adott minden igaz honpolgár részére, hogy miként kell hazájá iránti szent kötelességeit teljesíteni.

Fáy István főispán nyujtotta át ezután a kinevezéséről szóló dekrétumokat:

— Eltűtök állandó munkában töltve, a kiválószáti lelkesedéssel és lendülettel dolgozotok szenatóri komolysággal nemcsak azon a területen, amelyen a magyar jogvédelemmel, hanem ismétlődött sokoldalú lehetőségekkel minden téren szolgáltát, építeték, dolgozotok szeretettel városukért. Eltűtök nem bízták konjunktuális hullámverésen ringó eszónakra, amelyet ide-oda dobál a víz, hanem becsületet, következetes, sziklaszilárd meggyőződésimnek megingatathatlan talajára építeték. Nemesak az igaz magyar becsületés, hanem a belső érzésnek eszaktíthatatlan szála is fűznek Meltőzödekekhez és különös örömmel szolgál, hogy kormányom képvisletében ekeget fehetek megbízatásomnak, hogy a Kormányzó Ur öfomeltőzödege nében a hivatalos dekrétumát átdhatlom. Kormányzó Urunk legmagasabb kintténtése egész Kecskemét városára rásság a maga melegségével és fényében.

Meltőzödekeké eddig is eredményekben gazdag munkájára minden magyar idealokért hűvő hívő életükre Isten áldását kérem, sok szerencsét kívánok és kérem, fogadják szívesen a mi tiszteletimnek, nagyrabecsülésimnek és szeretetimnek kifejezését a magas kintténtés melé.

Bárdóc Árpád kir. ügyéségi elnök az igazságügyi hatóságok üdvözlőit tolmácsolta:

Jóleső érzésnek kell eltölteni mindenkit, hogy az igazi, valódi értékek a mai zavarosors két zarában nem veszték el bármennyire is szerénykedtek, bármennyire is visszavonulva, minden feltűnés nélkül végeztek hivatásukat.

— Amikor a kintténtés feletti örömmelök adók kifejezést az igazságügyi hatóságok nevében, leszem ezt azért, mert az igazságügyi hatóságok tagjai megerősítést nyertek, hogy a valódi értékeket még ma is felismerik. Olyan egyénekért ért ez a kintténtés, akik helyenk egy pályán dolgoznak, akik az igazságszolgáltatásnak éppen olyan faktora, mint mi vagyunk, ahol nagyon sok a tövis, de annál kevesebb a bábér.

Kiss Kálmán dr. emelkedett a felkes taut után szólasra:

— A legelső magyar ember határozatában megnyugszom és úgy érzem, nem az én szememmelök szól ez a kintténtés, hanem az

ügyvédi karnak, szól azoknak a böles elődöknek, akiknek én csak a nyomába léphettem. Úgy érzem, hogy az Ügyvédi Kamara kintténtése ez. Amikor átvettem a forradalmak előtt a Kamara vezetést, jöttek a viharok, amelyek majdnem elsöpörték működésimket. A későbbi kornak lesz feladata, hogy megállapítsa, hogy az ügyvédség a legmótosabb viszonyok között is megállotta a maga helyét, azt hiszem, hogy ennek az országnak a feltámaszásában is nagy-nagy szerepe lesz az ügyvédségnek.

— Hivatásimk, kötelességimk, hogy védjük az igazságot és ápoljuk a törvényisztelet kultuszát. De van egy törvény, amelyet nem fogunk tiszlelni! A trianoni parancsot! Mert túl a határon is magyar jog van, amely tradíciók szerint alakult ki ott és az ország minden részén. Ez olyan erős és hatalmas, hogy ezzel szemben semmiféle erőszak nem használ.

— Amidőn megköszönöm az igen tiszelt közgyűlésnek a kintténté bizalmát, csak azt mondhatom, nekem ezúttal is az lesz a jelzőim, ami eddig volt: becsülettel az igazságot.

Szabó Iván dr. is elnök lelkesedés közepette mondott köszönetet:

— Úgy érzem, mint az ügyvédi munkából már 12—14 éve kivált ügyvéd, aki tulajdon-

Elkészült a város jövő évi költségvetése

Szás Gyula háztartási helyettes főszámvévo ma délelőtt elkészült a jövő évi költségvetés összehaltásával és benyujtotta azt Garzó Sándor pénzügyi tanácsnoknak.

A pénzügyi tanácsnok még ma délelőtt be-berterjeszté a költségőirányzatot Zimay Károly polgármesternek.

A Kecskeméti Lapok munkatársa érdeklődő Garzó Sándornál, aki a következőket

mondotta:

— A költségvetés, számadatát illetőleg, nem mondható rózsásnak.

Zimay Károly polgármester-től is kértünk információt, a polgármester azonban arra való hivatkozással, hogy a költségvetésbe még nem állt módjában betekinteni, egyelőre nem adott a sajtó számára nyilatkozatot.

A Kereskedelmi Kamara kecskeméti tagjai:

Kecskeméti Mihály, Szeless János, Wágner Vilmos és Kertész Miksa dr.

A kecskeméti kereskedők tegnap választották meg a Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti kereskedő tagjait. Két lista vette fel a küzdelmet a választáson. Az egyik a kereskedőszadalom négy tábora indult harcba: az OMKE, a Gyümölcskereskedők Egyesülete, a Kereskedői Kaszinó és a Fűszerkereskedők Egyesülete. Az ellenista ezzel szemben inkább a magánoktódo jellegét viselte magad, de így is igen figyelemre méltó eredményt tudott felmutatni.

A választáson a hivatalos lista győzött, mely csak annyiban különbözött az ellenistától, hogy rendes tagul Kertész Miksa dr.-t, póttagul pedig Gerő Miksát jelölte Markó István helyett.

Délután 5 órakor fejeződött be a szavazás és fél 6-kor már ki is hirdette Biró Benő, a szavazatszódo küldöttés elnöke az eredményt, amely szerint összesen 300 szavazatot adtak le. A rendes tagokra leadott szavazatokból Kecskeméti Mihály 300, Szeless János 299, Wágner Vilmos 293, Kertész Miksa 191, Réthey Gyula 103 és Fispán Géza 2 szavazatot kapott. Megválasztották tehát rendes tagokul Kecskeméti Mihályt, Szeless Jánost, Wágner Vilmost és Kertész Miksa dr.-t.

Póttagok lettek: Ladányi László 297, Kozma Andor 296, Kertész Menyher 288 és Gerő Miksa 196 szavazattal. Markó István 101 szavazatot kapott.

Hármas ikrek születtek Helvecián

Urnapián délután váratlanul böseseg Istenszállás kopogtatott be a gölya Helvecián Trungel Nagy Sándor kisbírtokos házába. A garda főlesége, Kanvó Erzsébet 32 éves menyecske egyszerre három gyermeknek adott életet. Először két leányka látta meg a napvilágot, utána pedig kis ösekiájuk következett.

A gyermekeket, akik édesanyjukkal együtt a legjobb egészségnek örvendnek, már meg is keresztelték. A nevek Juliska, Mariska és

Vince.

A böseségen megaldott család igen szegény sorban él és Nagy Istvánné helveciái szülész nőjövitségének köszönheti, hogy a vártlanul nagy számban érkezett csecsemőket nyomban el tudták látni babakelengégyvel. A környék lakossága igen nagy szeretettel siet a Trungel-család támogatására és már eddig is elhalmozták az édesanyját és a gyermekeket ajándékokkal.

kép a régi emlékek alapján tartottam fenn az Ügyvédi Kamarával az összeköttetést. Így talán elvesztettem a jogot ehhez a díszes kitüntetéshez, amelyben mint ügyvédi kamarai tagot részesítettek engem. Elfogult vagyok azért is, mert életem nem volt egyéb, mint a kötelességjelöléségyes utján. Talán nem is érdemlem ezt a kitüntetést, amelyet a Kormányzó Úr Örméltósága adományozott és amely kitüntetéshez az Ügyvédi Kamara hozzájárult a magó erkölcsi súlyával.

Amikor, mint fiatal ügyvéd, a diplomát kezemhez kaptam, az egyik vizsgabizottsági tag azon szavakkal intézte hozzám: Desém utam, az emberekkel való érintkezésben semmi más iránlyba ne legyen az ügyvédi praktika vonatkozásban, mint a római jogászok kérevénye: „Homo, sum, nihil humani a me alienum puto.” Ember vagyok és semmi emberi dolgot magamtól idegennek nem tartok.

—Ügyvédi praxisomban és közéleti működéseimben ezt az iránlyvet feltehetőleg képest így kerestem megtartani és mondatlom, hogy annak szolgálatában erkölcsi főkérd gyűjtöttem. Sajnos, a mai ügyvédi nemzedék óriási erőfeszítéssel küzd az élet nehézségeivel a jelenlegi hasonlíthatatlan súlyosabb viszonyok között. Ma az ügyvédi praxisban nagyon keserves kenő.

—Amidőn megkíszonón a kitüntetést, a jóbb magyar jövőnek hitével részben meg a dísz-üggyel minden egyes részben tagjának, hogy szerezni személyemet abban a megjelölésben részesítette, hogy itt a mi tiszteltünk megjelent.

A díszkönyvés ezután hosszán, nagy lelkesedéssel ünnepelte Kiss Kálmánt és Szabó Istvánt, akik alig győzték fogadni a feljükk minden oldalról áramló szeretet kedves, meleg megnyilatkozásait.

Az ágostai hitvallás négy századik évfordulója

Az evangélikus egyház ünnepe

Nagyjelentőségű esemény jubileumát ünnepeljük ez évben a világ összes ágostai hitvallás evangélikus hívei. Ez évben június hó 25-én lesz négy száz év annak, hogy Luther Márton hívei, a német fejedelmek, bírói rendek, városok és theológusok V. Károly császár felhívására Augsburg (Ágosta) városban tartott bírói rendi gyűlésen bejertették azt a hitvallási iratot, amely az evangélikus egyháznak a Szentírásból, a Krisztus evangéliumából merített legfőbb hitvallásait tartalmazza. Ezt a hitvallási könyvet fogadták el a hitjelenő könyvvel a németországi, majd az összes többi országokba szerelgázó reformáció s ennek alapján viselkedő a lutheri reformáció hívei az ágostai hitvallású evangélikus elnevezést.

A nagy jelentőségű munka keletkezésének négy századik évfordulóját világszerte hálás kegyelettel ünnepelik meg az evangélikusok. A keeskeméti evangélikus egyház is kegyelettel hálalando iszenlést és ünnepi közzététel keretében ünnepelt ünnepet a nevezetes évfordulón. Az iszentiszleleten *Muringer Choon* György s. lelkész alkalmi imádsága után az ágostai hitvallás keletkezésének történetét, tartalmának jelentőségét *Sierking Béla* főesperes méltató mélytartalmú és telemele hálás ünnepi predikációjában, majd felolvastá a magyar evangélikus püspöki kar pástorlevélét.

Iszentiszlelet után a templomban tartott ünnepi közzététel *Sierking Béla* főesperes emelkedett hangú, szép gondolatokban gazdag kiválóalkotású olvasott fel arról, hogy az ágostai hitvallásban feleltekett hitizsgálatokhoz a legteljesebb hitizsgálattal ragaszkodnak az evangélikus egyház hívei. Közzététel után Urvesora kisgyóráltásával fejeződött be a hálalando jubileumi ünnepség.

Szenzációs alkalmi

motoreladás

500-as Rudge koponyt világszerte ki-
lindó karban, új ára volt 2800 pengő

ELADASI ÁR 900 pengő

Goitein, Batthyány-u. 1.

Sándor Istvan indítványa a keeskeméti munkanélküliség enyhítésére

Sándor Istvan és társai a város közgyűléséhez az alábbi, gyönyörűen megindokolt indítványval fordultak a keeskeméti munkanélküliség ügyében:

Minden társadalmi réteg, minden foglalkozási ág nehéz küzdelemt kénytelen folytatni a megjelölésért, közben lemondani kényszerül előbb nélkülözhető, majd szükséges kiadásairól is, olyanokról is, amelyek elmaradása megjelölését mehezti. Ilyen okok idejű elő az a szomorú jelenséget, hogy ebben az évben már a mező- és szőlőgazdaságok is kevesebb napjásmot tudnak és mernek igénybe venni, holott ez a megszorítás további terméskülafásait kedvezőtlenül teszi. Emellett már jelentkezett a föld-



mivésnunkások munkahelyiánya is, ami kapcsolatosan az ezzel szükségesek együttjáró munkabéreszkendőkkel, komoly aggodalmat kelt a jövő fel iránt. Még rosszabb az ipari, különösen az épitőipari munkások helyzete, akiknek nagy része már az elhunyt telen is a háromnegyhetenkénti kényszermunkával szerzett kevesetükre voltak utalva, ennek megszűnése óta pedig jelentékeny részükk teljesen munka nélkül, a köztisztviselés kísézetében áll.

Meg kell találnunk a saját eszközök és módját, meg kell mentenünk a legnagyobb értéket: az embert. A világháború már sok emberélettel követelt áldozatot, sokat tett nyomorokká, annak nélkülözési sok embert eszeveszt. Ha meg több emberélet engedünk a nyomorúság révén elpusztulni, még több gyermeket eszevesztünk: hogyan lesz a magyarságnak elegendő testi és erkölcsi ereje, hogy mai súlyos gazdasági helyzetéből újra fel-emelkedhessen, ősei örökét újra bírtokba vehesse, faji propagatív erejének, testi, erkölcsi és szellemi felsőbbeségének fenntartásával a nemzeti erőt a küzdelem jövő számára megőrizhesse, kibontakoztathassa? Nem állhatunk tehát tétlenül e szomorú helyzet előtt, nem phenéthetjük el lelkiismeretünk amár igazsággal együtt a munkanélküliség világszerte: hogy bajunk Triánomból fakadnak. Kevesen vagyunk magyarok, nagy nemzeti hitvatlóságunk erünk, hogy ezt boldíthassuk, erünk felkutatására meg kell találnunk a módokat és eszközöket. Nagy és szabad nemzetek kibírják a válságot is, a kiesiny és szelzsgatottl magyarság erőinek sorvadását elvetésélyes lehet.

Beink a városunk határai között élő 80.000 magyar sorsa van bízva. Ne keressük, kinek mi a kötelessége, ezt nekünk kell biztosítani.

A rendkívül érdekes, tartalmas beadvány ezután két csoportba osztja be azokat a pontokat, amelyekkel segíteni lehet a keeskeméti munkanélküliséget.

Az első csoportba a következő tervek tartoznak: A mod kiosztott parcellák vevői, ha földjük egyelőrel keeskeméti munkásokkal legalább 80 centiméternyi mélyen megfordítják, gyümölcsfákat ültetnek, a hátralekés vésárban után 5 százalékos kamattal fizessenek. Ha valakik erőt állt és 40 centiméteres fordított szeg el, ugyanezen kedvezményt kapja. A parcellákon emelendő rendes lakóépületekhez a város önköltségi áron adjon legát. A parcellázott területek utai rendezéséhez. Szentlőrincen és Budacon újabb parcellázások rendelkezék el. A dílutak használható állapotba hozandók.

A második csoport a következő tervekét állé fel: A városi épületeket tartozni kell és ezen munkálatokhoz az iparosok felváltva alkalmazandók. Irjon fel a közgyűlés a kormányhoz a cement-, mész- és más épitőipari kartekek árainak átvizsgálására. Azokhoz az épületekhez, melyeknek építését még ebben az évben megkezdik, adjon a város önköltségi áron legát. Irjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy

adjon módot a városnak megfelelő amortizációs kölcsön felvételére. A közgyóhód épitési terveinek előkészítése szorgalmazandó. Irjen a város segélyt az új közközbáz megépítéséhez, így megoldható lesz az iparostanoniskola és a fű felkészítendő iskola megfelelő elhelyezése.

Az hűsők. — mondja végül a beadvány — hogy a kiadások jérése magával hordja felelzetet. de különösen, ha a kormánytól megkapjuk azokat az államsegélyeket, melyeket annyi város és más testület megkapott és amelyek megadásában nem szabad lehet kételkednünk. Mégis kétségetlen, hogy e lélesítványokra a városnak magának is áldozni kell. Új közterhek kiszabása ma szóba sem kerülhet. A függő-kölcsönök átérésére azonban már tehersükkenessé, tehát a fedezeti oldal javulásával biztat. A jövő évi költség-elirányzat alkalmával pedig a szigorú takarékoság elvével, a város vagyonának jobb kihasználásával remélhetőleg biztosítani lehet a költség-elirányzat egyensúlyát és az e célra még szükséges fedezetet.

Fel kell hívunk a figyelmet arra is, hogy a felvetett kérdések megoldása nemcsak egy társadalmi osztály: a munkásság, hanem az egész lakosság szükségét szolgálja és valamennyi sűrűsben megoldandó feladat és hogy minden közmunkák pénztergalma az egész város gazdasági életét lenne termékenyebbé, élénkíthet, a fogyasztást minden vonatkozásban megnövelné és e révén bizonyos mértékben a közföldemleket is megnövelné. Ha és meg átmennél a városi vagyon némi foglalkozásával járna is, e nehéz időkön átsegítené a város lakosságát és később az adóközpesség növekedésében, gazdasági életünk elpórányosításának megkaszatásában anyagilag is ellen-szolgáltatást nyújtana.

Az az optimizmus, melyet a miniszterelnök és a pénzügyminiszter nemzeti életviszkelgetnek hirdetnek és amelyre hivatalló gazdasági életünknek esak ugyan szükség van, csak a gazdasági vérkeringés fokozása, az elteleltetés fenntartása vagy fokozása mellett maradhat fenn. Az is csak akkor, ha az erők végő megzserítése eszánt, állandó és célszerű tevékenységre támaszkodik.

A beadványt a szombati kisgyűlésen élénk, hehátó vita követte. *Dömötör Lajos* dr. h. polgármester kijelentette, a további parcellázásoktól nem zárkózik el, de a város vagyonának dandárját nem hajlandó áruba bocsátani. Flóhó induljon meg a munka és csak ezután parcellázunk tovább. A dílutak kijavításához összel hozzátog a város, ahóhól az összebből, amit a vevők ötközépre befizetnek. *Zimny Károly* polgármester kijelentette, hogy a beadvány több pontját ő is programjába vette, de a tervek csak akkor valósíthatók meg, ha van pénz. Az egész indítványt nagyon helyesli. A legközelebbi, amit meg kell valósítani, a piarista építkezés és a vághóhód elünamukálatai. A két nagy építkezés sok munkást fog foglalkoztatni. A lejtmerészi munkálatok is rövidesen befejezést nyernek és ezután ráterhetünk a legfontosabb feladatra, a vízvezeték és csatornázás létesítésére. Adék Keeskeméten a tuberkulózis elleni védkezésről nem beszélhetünk, míg a csatornázás meg nem lesz. Azt javasolta tovább a polgármester, hogy a beadvány terjeszse a kisgyűlés a közgyűlés elé, amely adjon utasítást a polgármesternek az előkészületek megtételére.

A beadványt a ma délutáni közgyűlés fogja tárgyalni.

Alma, körte- szilva, szőlő molylek
ellen MERTLOT, arzenporozsárat P 190, OLOM-
ARZENAT permetezőszeret P 420 kg-kénti árban után-
vétel szállít

Nemzetközi Borkereskedelmi R. T.
Budapest, VIII., Kenyermező-utca 6 sz alatt

Kérjen díjtalan ismertetőt!

Gyermekjátóter lesz a Szeretetház mellett levő dísznőpárkölő helyén

A ref. szeretetház építő bizottsága azzal a kérelmessel fordult a város vezetőségéhez, hogy a szeretetház közvetlen szomszédságában levő dísznőpárkölő és lönerakó helyet helyezze el és ezt a területet, melyet a város már régebben úgyis az építendő második ref. templom részére engedett át, adja oda a szeretetháznak, mely a létesítendő óvoda és napközi otthon gyermekei részére játszótérrel létesítene és a területet is lerakítaná.

A szombati kisgyűlésen Nyúl Tóth Pál dr. referálása és Maroköz Gyula szóban is elterjesztett kérelme után Zimay Károly polgármester kijelentette, hogy valóban szükség van a piszokfészek elhelyezésére. Azt javasolta, hogy ez a terület maradjon továbbra is a város tulajdonában, melytől át játszótérrel fog építeni, a területet befaltja és megfelelő módon bekerített meg az ősz folyamán.

A kisgyűlés a polgármester javaslatát elfogadta.

A vidéki kocsik részére bejáró helyeket épít a város

A ker. munkásegyet a munkanélküliség enyhítésére azt kérte a városól, hogy a pusztító kisművi vadak elleni védekezésül kerítsek be az erdőt, rendeljék el a tanjai iskolák renoválását és a vidéki kocsik részére bejáró helyeket építsenek.

A polgármester a kérelem ügyében a szombati kisgyűlésen túlságosan költségesebbséget minősített az 1600 holdas nyíri erdő bekerítését említi Sándor István szerint nem is a város költségesebb, kijelentette, hogy a tanjai iskolák renoválása nyegyház már megtette az intézkedéseket és kijelentette, hogy a város a gyümölcs- és kilyvezésével együtt meg fogja építeni a vidéki kocsik részére a bejáró helyeket.

Szabó Iván dr. felszólalása után a kisgyűlés elfogadta a polgármester javaslatát és elhatározta, hogy a bejáró épületek magyagságának megállapítására statisztikát készít. Így tehát el fognak tenni rövidesen a vidéki kocsik a kecskeméti utakról, ahol valóban hálkánál helyzetet teremtettek a piszok és bűz réven.

A kereskedelem időszertű kérdései az OMKÉ értekezletén

Nagy érdeklődés mellett folyt le szombaton este a Kereskedői Kaszinó nyári helyiségében az OMKÉ kecskeméti kerületének értekezlete, melyben a kereskedelem-értekezlet, igen fontos közgazdasági kérdés került előadásra és megvitatásra. Az értekezleten megjelent Szabó Iván dr. ország. képviselő, Barkay Béla főjegyző, Budapestről részvevő az értekezletben Barkai Kálmán dr., az OMKÉ központi igazgatója, továbbá megjelentek testületileg a Piszkereskedők Egyesületének és az Ipartestületnek tagjai, az OMKÉ-tagok és mások nagy számban.

Kecskeméti Mihály (Act) megnyitójában ismertette az elmulit és munkásságát. Barkai Kálmán dr. magy. főmér előadásában a felbonkérésről, a boletti rendszerrel kezdte s kiemelte, hogy a kereskedők teljes megelégedésű ügyeknek ösztönögi a termelőket az értékesítés fontos kérdésnek, megoldásán. Az előadást Schünberger Dező sz. mondott előszóval s a kereskedők fontos hivatását fejtegette, melyet az ország gazdasági jólétnek előmozdítása érdekében betöltének. Kertész Miksa dr. Kecskeméti világiapoti jelentőségűe mutatótt rá, Wagnersics Géza a gyümölcskereskedők seregmét tárta fel s kifert a banánbepoharlati káros voltára is. Szappanos Sándor dr. ipartestületi jegyző felszólalása után Szecss János és Ladányi László a vasárnapi üzletnyitási ügyet tették szóvá.

Az értekezletet mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel kísérték a megjelentek.

Motoros járatokat rendeznek be a bugaci vasúton

A kisgyűlés szombati délutáni ülésén Liszka Béla dr. aljegyző jelentette a Kecskeméti Gazdasági Vasút vezetőségének javaslatát arra vonatkozólag, hogy a bugaci vasút vonalán motoros járatokat rendezzenek be. Elterjesztette a költségvetést is, amely szerint a motoros járat üzembehelyezése a pótkocsival együtt 18,500

pengőbe kerülne. Tekintettel arra, hogy ebből az összegből mintegy 14.000 pengő megteremtése egy nőtől-ny elhalása révén, a beruházás mindössze 4.500 pengőre van igénybe.

A kisgyűlés a javaslatot magáévá tette és elhatározta a motoros járatok üzembehelyezését.

Nem hagyja jóvá a belügyminiszter a pusztaszeri földárverések eredményét

A városnak régóta huzódó kellemetlen ügye van a pusztaszeri földárverés vételeinek ügyével. Az árverés után ugyanis az árverezők nagy része fellebbezéssel és panasszal fordult a belügyminiszterhez, kérve, hogy az árverés eredményét ne hagyja jóvá, mert az árak túlságosan magasak.

A belügyminiszter csak azokat a földárveréseket hagyta jóvá, akik fellebbezéssel nem éltek, a többiek földjére vonatkozólag pedig újabb árbeesést rendelt el. A beszlők szemléje

azzal végződött, hogy az árverésen elért árakat valóban magasaknak találta és a belügyminiszter ki is jelentette, hogy ezeket a vételeket, illetve eladásokat nem fogja jóváhagyni.

A szombati kisgyűlés határozata értelmében a város most kéri meg a belügyminisztert, hogy közölje azoknak a parcelláknak a számát, amelyek jóváhagyása akadályokba ütközik, hogy a városnak módjában legyen a földék értékesítéséről gondoskodni.

A város csak fokozatosan fejleszti ki az autóbusz-üzemet és egyelőre csupán három autóbuszt rendel meg

ilyen lesz, óriási deficitet fog maga után vonni.

Zimay Károly polgármester azt fejtegette ezután, hogy a sűrűbb járatnak nincs értelme, mert az autóbusz így, a ritkább járatok alkalmával sem telik meg egészen. Javaslotta, hogy a város csak fokozatosan építse ki az autóbusz-üzemet és egyelőre két 30 személyes és egy 20 személyes autóbuszt rendeljen meg.

A kisgyűlés ilyen értelemben mondotta ki a határozatot.

Autósok!

Motorosok!

A MOTO METER gyújtógyertya termosztatikus szerkezettel fogva a szikráztatást a motor hőmérsékletének megfelelően automatikusan változtatja. Ezáltal indításkor rövid, melegekben pedig hosszú és forró szikrázt ad. A rövid szikra megkönnyíti az indítást, a hosszú, forró szikra tökéletesebb teszi az elégetést. Moto Meter-gyertya megkönnyíti az indítást!

Ségnor László Kecskemét

motor- és autósülkéké képviselő és lerakata

Tel.: 3-41. Arany János-ut. 2. Tel.: 3-4

17,670—1930. szám.

Hirdetmény.

A »Falusi Kislakásépítési Szövetkezet» házipénzes kölcsönakciója városunkra is kiterjesztendő, felhívom mindazokat, akik az »Országos Földbirtokrendező Bíróság» ítélete, vagy az 1920. évi 29. t.c. élelterlepetése után hatósági eljárást pótló magánegység útján kapták házhelyüket és az már telexkönyvileg nevéükön is van, vagy a nevékre leendő átírás iránt az eljárás már folvamatba tetették, úgyviszint azokat, akik a földreform eljárás során kaptak földet s azon maguknak családi házat oh-jtanak építeni, hogy a kölcsön igénylésére vonatkozó összeírásuk végett 1930. évi június hó 15. napjától kezdődőleg 1930. évi június hó 30. napjáig bezárólag a hivatalos órák alatt a városban Fűvessy Imre tb. tanácsnoknál jelentkezzenek. Ez alkalommal tulajdonosi minőségükkel, családi állapottuk és rokkantsági voltuk igazoló okmányokat és a házhely szerzésére vonatkozó végzésüket vigyék magukkal.

Kecskemét, 1930 június hó 10

A polgármester megbízásából

Tarász Sándor

tanácsnok.

Nyári ujdonságok nagy választékban!

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába. Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövetekben
Férfi " " és bársonyokban
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúkbán
Függönyök- és ágyszerítőkben

Paplanok- és sezlontakarókbán
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekbán, linóleumokban

Telefon: 178. szám.

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.



A világhírnévnek örvendő **»EREDETI PFAFF«** varrógépek állandóan kaphatók részletre is

TÉBY LAJOS
mechanikus
gyári raktárában, III.,
Koháry-utca 2. szám

(Berevás-szállodával szemben), ahol minden rendszerű varrógép tökéletes javítását fenti cég tulajdonos 50 évi gyakorlati személyesen végzi. 1176

**Kárpitasmunkák
legolcsóbban**

készülnek

3F: SZEND JÁNOSNÉ
ókológium mellett

Kosár- és zsákcimkék

•
MINDEN
MENNYISÉGBEN
•

kaphatók a Kulturában

Ó-Kollégium mellett

URANIA zöldpor a legjobban bevált növényvédelmi szer.

URANIA zöldet csak eredeti csomagolásban fogadjon el. Gyümölcsfa carbolineum
RAFIO REZGÁLIC valamint az összes **NOVÉNYVEDELMI SZEREK**, kötöző
fonál a legolcsóbb árban minden mennyiségben

Kertész Dezső

nyágykereskedésben szerkesztő be.

Telefon: 255. Telefon: 355.

Gyümölcsfái lombozata attól lesz üdezőld és gyümölcse féregmentes.

**„CSEPEL“
KERÉKPÁROK**

főlerakata

Szemző István
(Kossuth-tér 3. Színházal szemben.)

Az egész életben hű barát



**SINGER
VARRÓGÉP.**

*Kedvező fizetési feltételek
Harcsony havi részletek*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7.

**„Kristály“
vízszűrő készülék,**

használatban a csaptelep használatára, mely vízben károsító
kristályosított szírt szűri meg, megtekinteni
és megvásárolni

Feldmann Sándor
Luther-székes. Telefon: 290. 160

Hirdetmény

A város szikrai szőlőtelepének meggyertése a fáján — nyilvános árverésen eladásra fog kerülni.

Az árverés **J. hó 22-én, vasárnap délelőtt 9 órakor** lesz a város gazdasági hivatalában.

Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 150 pengő tenő le, melyet köteles vevő a jóváhagyást követő 3 napon befizetni a vételárra közzétett kiadásokból a város főpénztárába befizetni.

Eladási feltételek a gazdasági osztályban megtalálhatók

Kecskemét, 1930 június 17.

401. **GAZDASÁGI OSZTÁLY.**

Haskötők, sérvkötők,
gumiharisnyák, bokaszorítók,
irigátorok, lázhőmérők,
mentőszekrények, testmelegítő,
gumiárúk és különlegességek. Orvosi
műszerek és kötszerek. Csecsemőápolási
cikkék és az összes betegápolási
eszközök nagy raktára.

Kecskemét egyedüli szaküzlete. Olcsó árak

Somló Endre
orvosi műszerész és kötszerező
Rákóczi-út 8. Tölgg-székel szemben

Barackárverés

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcs-termelő Szövetkezet a helyi állomás melletti telepen termelt kajszli- és rózsabarack termését eladja

**folyó hó 29-én, Péter Pál
napján délelőtt fél 11 órakor**

a Népbank helyiségében tartandó árverésen a már ismert és szokásos feltételek mellett.

Bánatpénz: 200 pengő
Az igazgatóság.

HIREK

1930 június 24. Kedd. Katholikák: K. sz. János. — Protestáns: Iván. — Izraelita: Sándor Szíván 28. — Napkelt 1 óra 04 percek, nyugvók 8 óra 01 percek. — Hold kelt 1 óra 50 percek, nyugvók 6 óra 07 percek. **A Meteorológiai Intézet jelentései delután 1 órakor: Végül, helyi zivatarokból hajtó fűz várható.**
A gyűgyszertárak látogatásának napján Katona Zsigmond (Haltvány-utca) és dr. Domotor István (Bakker-utca) gyógyszerárak látogatásukat ügyeletes szolgálatot.

A Magyar Mérnök- és Építészegylet ünnepi gyűléséről szóló beszámolóink és számos más közlemény anyaggyűjtés miatt lapunk holnapi számában jelenik meg.

Harangzúgás jelezte Kecskeméten a váci egyházmegyei zsinat megkezdését. Vasárnap este és hétfőn reggel 8 órakor felőris harangzúgás jelezte a váci egyházmegyei zsinat megkezdését, melyet hatútközött zsinat egyházi. A harmadosz zsinaton **Hannay A.** István váci megyéspüspök elnöklete alatt tartja ülését. Kovács Sándor kecskeméti apátplébános a katolikus ifjak neveléséről tart előadást. **Gyászújr.** Mély részvételt váltott a lesújtó gyászújr., hogy id. **Tóth Ferenc** érdemes küzművesmester 61 éves korában, hosszú szenvedés után, tegnap éjjel elhunyt. T. temetése folyó hó 23-án, kedden delután 5 órakor lesz a ref. temető halottház házáján. Az elhunytban **Tóth László** hírlapíró, lapunk belmonkafarsa, a Magyar Sakkvilág szerkesztője, édesatyja gyászolja.

A kártalanítási eljárás befejezése előtt megkezdik a piarista gimnázium építkezését. Mivel a piarista gimnázium építkezése a hosszúra nyúló kártalanítási eljárás miatt késlelmedet szenvedhetne, a városi kisgyűlés elhatározta, hogy a kath. egyház útján lehetővé helyezi érekpapirokban a törvényes összegét és így nem kell bevárni a kártalanítási eljárás befejezését. Ezen határozat értelmében a Dréber- és Losonyi-fele házak 1-ikén tehát a leg-rövidlebb időn belül megkezdik az építkezéseket.

Eriem Drill vetőgép Szemzől.
 Folyának az iparkamarai választások. A Kereskedelmi és Iparkamara négy iparostagjának és négy pótlójának választása ma folyik a városban. Dél 12 óráig 136-an szavaztak.
Tíz belterületi tanfűző állást külterületi szerveztek ki. A szombati kisgyűlés **Szabó Jenő** tá. tanácsnok referálisa után elhatározta, hogy tíz belterületi tanfűző állást külterületi állású szerveztek ki. Ezeket az állásokat nem kötik helyhez, hanem ott állítják be, ahol tanfűzőre szükség van. Ahol lakás nincs, a tanfűző törvényesen megállapított lakható kap.

Jávára sem építik fel a csendőrlőkönyvtárat. A szegedi V. csendőrlőkönyvtár a hivatalosnál közölte a várossal, hogy a helygymnázium rendeltetésében a kecskeméti csendőrlőkönyvtára építési költségvetés hiányában a jövő költségvetési éven sem lesz keresztülvethető.

Határozás. Összinté részvételt értesítünk **Varga Sándor** földbirtokos, ref. egyháztanácsnok 55 éves korában hosszas szenvedés után tegnap hajnalban történt elhunytáról. Temetése ma, hétfőn delután 5 órakor lesz a ref. temető halottházánál. Elhunytja kiterjedt rokonságot döntött gyászolja.

Tenniszűzők rendkívül olcsó árban Pálfi-kás bungszerüzletében, Koháry-utca 2. 663

Hőmérő-éleket. A Mezőgazdasági Szakszolgálat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérő-éleket maximuma árnyékban — 29,6 C°, minimuma + 15,5 C° a reggeli hőmérőszelét + 18 C°, talaj + 13,2 C°. Csapadék: 0,5 mm.

Csepel kerékpárt Szemzől megven!
 — **Június 29-én megkezdődnek az ifjúsági seregmozdulások.** Az ifjúsági seregmozdulás bizottság szombaton este tartott ülésén elhatározta, hogy újból kiírja a versenyt a Kecskeméti Lapok szerlegéért. Ezen díjért ebben az évben is az ifjúsági csapatok fogják küzdeni, míg a Kecskeméti Kupáért senior csapatok szállnak küzdelembe. Nevezési határidő 26-án este 8 óra. Nevezéseket Domján Balázs (Bakker-utca) fogad el, ahol felvilágosítás is érhető.

A KULTURA könyv- és papírkereskedés telefonszáma 66. Telefonrendelések azonnal szállítják.

Megkezdődött a vizsgálat a kecskeméti fegyverrazzia túlkapásai ügyében

Ismeretes, hogy **Héjjas Iván** és **Héjjas Aurél** tanúja a fegyverrazzia alkalmával a gyűgyszertárú csendőrlők tulkapásokat követelt el. **Sztrampogszky** államtitkár a fogmeszszelmonó elégtételt ígerte meg ezért **Héjjas Ivánnak** és **mint értesítünk a vizsgálat meg-**

ejtésével a székesfehérvári csendőrlők körlet zeredési rangban lévő parancsnokát bírta meg. A parancsnok hír szeriat már **Kecskemétre is érkezett** és voltok az ügyben a kihallgatásokat.

Tegnap este ismét kinos botrányt okoztak a városban a részeg katonák

Tegnap este 9 óra tájban rémülten rohant be a Bem-utcaról néhány járőrök a rendőrség központi ügyeletére és ijedten panaszolta, hogy részeg katonák garázdálkodnak az utcán.

Az illtas tüzérök kivont karddall hadonászták.

megállították a kocsikat, le akarták szűrni a lovakat, feltartóztatták a járőröket és olyan garázdálkodást vittek véghez, hogy mindenki félyszettelen volt kénytelen menekülni előlük.

A városházáról, ahol a **legutóbbi tapasztalatok nyomán szombati és vasárnap napokon járőrök katonai készsűgés tanúzik**, nyomban állomár vonult ki a helyszínre. A katonák féktelelen dühöngés meg ekkor is javában tartott. Néhányan elmenekültek ugyan a járőr közeledése láttára, de egy szakaszvezető másodmagával ottmaradt és

ellenkezett a járőrnek is.

Mikor pedig lefegyverezték, földre vetették.

magát és kézzel-lábbal kapálózott az ellen, hogy bekisérjék.

Miután a katonai készsűgésnek semmiféle járult nem állott rendelkezésére, a **katonák kezénel-lábbal fogták meg a dühöngő szakaszvezetőt és nagy tömeg kíséretében**

erőszakkal vonsozták be a városházára.

A kinos botrányt természetserűleg egy felháborodást váltott ki és csak a minden oldalról megnyitalkozó közöhoajnak tesűnik elég-akkor, amikor a katonai hatóságok részéről **szigorúbb és keményebb intézkedéseket kérünk a jövőben a hasonló incidensek megelőzésére**, mert ha ez az állapot az eddigi árnyokban fejlődik tovább, maolnap oda jutunk, hogy

az esti órákban civilruhás egyéneknek kézzel-kezemmel lesz az utcára kimenni.

Két autógázolás volt tegnap a város határában

Tegnap este a város két különböző részéből két rendkívül súlyosan sérült embert szállítottak be a kórházba. Mind a kettő kerekpározott az országúton és mind a kettőt autó gázolta el.

Csorba Elek 27 éves gazdálkodó a laposmízesi országúton egy teherautó útjébe el olyszeresenélte, hogy hatalmas leket kapott koponyájában az agyvelő is megsérült. Esméltelen állapotban került a kórházba, ma reggelre magához is fert, de emlékezőtehetségét örökre

elveszítette. Állapota most is reménytelen és a halat beállít minden pillanatban várják az orvosok. A gázoló teherautó sofőrjét a laposmízesi csendőrség leigazoltatta.

A másik gázolás a Műkertnél történt, ahol egy személyautó Cs. Kovács Ferenc gazdálkodó kerekpárójával ütközött össze. Az össieteközés köv-keztében a kerekpáros vállán, fején és karján szenvedett 20 napon túl gyógyuló sérüléseket. A kórházban ápolják.

Elútasította a kisgyűlés a mozi kérelmét

A szombati kisgyűlés tárgyalta a mozinak lapunkban ismertelték kérelmét. A kisgyűlésnek beható vita kell-kezelt a kérelem felett és az a vélemény alakult ki, hogy nem látja tisztán a kisgyűlés a mozi számadoását. Ezért úgy határozott a kisgyűlés, hogy a mozi kérelmet levezzi a napirendről és könyvszakértők útján megvizsgálják a mozi üzleti könyveit és számadásait és csak ezután hoz határozni érdemben a kérelem felett.

Az Ókollégiumban nyer elhelyezést az új iparostanonciskola

A Jogakadémia visszamegy az Újkollégiumba?

Sándor István ny. polgármester, lapunk más helyén ismertelték beadványát követő vitában felszólalt **Szappanos Sándor** dr. iparstületi jegyző és kérte, hogy az iparostanonciskolát, mely a piarista építkezéssel hajlatlanná vált, helyezze el a város.

Zinyó károlyi polgármester kijelentette, hogy a város vezetősége a tanonciskola elhelyezéséről gondoskodni kíván és pedig az Ókollégiumban. Az ítéltő hivatalok elhelyezése végett máris felmondott a Bóka-fele ház lakók. Ha pedig a Jogakadémia is visszamegy az Újkollégiumba a ref. tanfűzőképző felépítésével megaresdett helyére, akkor az egész

Ókollégium épülete felszabadul s így a tanonciskola jobb helyrebe kerül. **mint volt.** A Jogakadémia igazgatóságával az átköltözés ügyében kedvező tanácskozások folytak.

A polgármester választát az iparstületi jegyző az iparosság nevében megnyugvással vette tudomásul.

ORSZÁG—VILÁG

Magyarszágban a kisantánfall folyamatosan lévő közeledési lehetőséget nem szabad **ÓHé-**pusztok kockára tenni — írta a Temps. — Gyűgységben is követelték a szűgöságok a horlatáló elűrlésért. — **Eddig 20** katonai foglya van a szűgösállítási panamának. — **Gömbös** miniszter a tej mellett napi 2 deci borbort akar adni a katonáknak. — Vass miniszter nem tartja szükségesnek a nagy külföldi kölcsön gyors felvételét. — **Páncéltornyaikat** és betonfedezkedő építmeneket a szerbek a magyar **Látár** mentén. — **Pintér** főigazgató eltiltotta az öltésig bantekeltet.

Ostendében az utcára zuhan egy repülőgép. **Turati** fasizista-vezér szerit: **Körfel** hetelen az olasz — francia háború. — **Körfel** el-ragadta a Zepellin és a felhők közé magával a szabadba a köteleket tartó reat'örök.

Felétős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvételársaság

HIREK

1930 június 24. Kedő, Katholikák: K. sz. János. — Protestáns: István. — Izraelita: Székely Sándor. — Nap kel 4 óra 04 percek, nyugszik 8 óra 01 percek. — Nap lefelé 4 óra 50 percek, nyugszik 6 óra 07 percek. —
A Meteorológiai Intézet jelelt délután 1 órakor: Vélgy. helyi zivatarok és hegyi hó esés.
A Gyűgyszerintézet által június hónapban Katona Zsinatot (Báthlyay-utca) és dr. Domotor István (Rákóczi) gyógyszeráriát két órákig ügyeletes szolgálatot.

A Magyar Mérnök- és Építészegylet ünnepi gyűléséről szóló beszámoló és számos más közlemény anyaggyűjtés miatt lapunk holnapi számában jelenik meg.

Harangzúgás jelelte Kecskeméten a váci egyházmegyei zsinat megkezdését. Vasárnap este és hétfőn reggel 8 órakor fölérs hangharangzúgás jelelte a váci egyházmegyei zsinat megkezdését, melyel halvetéknél szoktak egybehangzóan jelezni a harangokat. A harangzúgás zsinatot *Hannae A.* István váci megyéspüspök előhírete alatt tartja a kassai. Kovács Sándor kecskeméti apátplébános a katolikusi ifjak neveléséről tart előadást. **Gyászír.** Mely részvétel vettük a kesztői gyászír, hogy id. *Tóth Ferenc* érdemes közművesmester 64 éves korában, hosszú szenvedés után, tegnap éjjel elhunyt. Tünetese folyó hó 23-án, kedden délután 5 órakor lesz a ref. temető halottas házaán. Az elhunyt *Tóth László* hírlapíró, lapunk belmonkafarsa, a Magyar Sakkvilág szerkesztője, edesatyját gyászolja.

A kártalanítási eljárás befejezése előtt megkezdik a piarista gimnázium építkezését. Mivel a piarista gimnázium építkezését a hosszúra nyúlta kártalanítási eljárás miatt késleltetnem szenvedniük, a városi kisgyűlés elhatározta, hogy a kath. egyház útján lehető helyi éreklapirókban a törvényes összeget és így nem kell bevárni a kártalanítási eljárás befejezését. Ezen határozat értelmében a Dréger- és Losonczy-fele házak I-III-án tehát a legkorábbi időn belül megkezdik az építkezéseket.

Erőmű Drill vetőgép Szemzőnél. Folyának az iparkamarai választások. A Kereskedelmi és Iparkamara még iparostagjának és még pótléknak választása ma folyik a városban. Déli 12 óráig 136-an szavaztak. **Tíz helyerületi tanfűlő állás külterületi szervezeten ki.** A szombati kisgyűlés *Szabó Jenő* té. tanácsnok referálás után elhatározta, hogy tíz helyerületi tanfűlő állást külterületi állású szervez. Ezeket az állásokat nem kötik helyb. hanem ott állítják be, ahol tanfűlőre szükség van. Ahol lakás nincs, a tanfűlő törvényesen megállapított lakható kap.

Jávára sem építik fel a esendőrakományt. A szegedi V. esendőrakományt ma hivatalosan közölje a várossal, hogy a helygymnázium rendelkezésébe a kecskeméti esendőrakományt építési költségvetésében a jövő költségvetésében sem lesz keresztülvethető.

Határozás. Összinté részvételt értesítünk *Varga Sándor* főbírók. ref. egyháztanácsnoknak 55 éves korában hosszas szenvedés után tegnap hajnalban történt elhunytáról. Tünetese ma, hétfőn délután 5 órakor lesz a ref. temető halottasházánál. Elhunyt kiterjedt rokonságot döntött gyászolja.

Tenniszűlők rendkívül olcsó árban Pálincás hangszerüzletében, Koháry-utca 2. 663
Hónerséklet. A Mezőgazdasági Szakszolgálat jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban — 29,6 C°, minimuma +15,5 C°, a reggeli hőmérséklet +18 C°, talaj +13,2 C°. Csapadék: 0,5 mm.

Csepel kerékpárt Szemzőnél vegyen!
Június 29-én megkezdődnek az ifjúsági seregmozdulások. Az ifjúsági seregmozdulás bizottság szombaton este tartott ülésén elhatározta, hogy újabb kirjá a versenyt a Kecskeméti Lapok szerkesztője. Ezen díjért ebben az évben is az ifjúsági csapatok fokoznak küzdeni, mely a Kecskeméti Kupáért senior csapatok szálnak küzdelmében. A mérkőzésnek már június 29-én megkezdődnek. Nevezési határidő 26 óra este 8 óra. Nevezéseket Domján Balázs (Bákésti-út) fogad el, ahol felvilágosítás is nyerhető.

A KULTURA könyv- és papírkereskedés telefonszáma 66. Telefonrendelést azonnal szállítjuk.

Megkezdődött a vizsgálat a kecskeméti fegyverzárta túlkapásai ügyében

Ismeretes, hogy *Héjjas Iván* és *Héjjas András* tanúján a fegyverzárta alkalmazásával a fegyverraktár esendőrök túlkapásokat követtek el. *Sztrapangyky* államtitkár a legmesszebbmenő elégtételt igényt megért *Héjjas Ivánnak* és mint értesülünk a vizsgálat meg-

ejtésével a székesfehérvári esendőri körlet ezredesi rangban levő parancsnokát bízza meg. A parancsnok bír szerint már *Kecskeméti is érkezett* és megkezdte az ügyben a kihallgatásokat.

Tegnap este ismét kínos botrányt okoztak a városban a részeg katonák

Tegnap este 9 óra tájban remülten rohant be a Bem-utáról néhány járőrök a rendőrség központi ügyeletére és ijedten panaszolta, hogy részeg katonák garázdálkodnak az utcán.

Az Ittas tűzérők kivont karddall hadonásztak.

megállították a kocsikat, le akarták szűrni a lovakat, feltartóztatták a járőröket és olyan garázdálkodást vittek véghez, hogy mindenki fejvesztve ment eljöttel menekülni előlük.

A városbíró, ahol a legutóbbi tapasztalatok nyomán szombati és vasárnap napokon állított katonai készségek tanúit, nyomban járót vonult ki a helyszínre. A katonák féktelen dühöngése még ekkor is javában tartott. Néhányan elmenekültek ugyan a járőr közlekedésére, de egy szakaszvezető másodmagával ottmaradt és

ellenesgült a járőrnek is.

Mikor pedig lefegyverezték, földre vetették.

magát és közel-lábbal kapálózott az ellen, hogy bekísérik.

Miután a katonai készségeknek semmiféle jármű nem állott rendelkezésére, a katonák kezével-lábbal fogták meg a dühöngő szakaszvezetőt és nagy tömeg kíséretében

erőszakosk voltak a városbíróhoz.

A kínos botrány természetesen nagy felháborodást váltott ki és csak a minden oldalról megnyitkozó körözések tesznek elégét akkor, amikor a katonai hatóságok részéről szigorúbb és keményebb intézkedéseket kérünk a jövőben a hasonló incidensek megelőzésére, mert ha ez az állapot az eddigi arányokba fejlődik tovább, maholnap oda jutunk, hogy

az esti órákban civírhűsok egyének kész elvezetendően lesz az utcára kimenni.

Két autógázolás volt tegnap a város határában

Tegnap este a város két különböző részéből két rendkívül súlyosan sérült embert szállítottak be a kórházba. Mind a kettő kerékpárral közlő országúton és mind a kettőt autó gázolta el.

Corba Elek 27 éves gazdálkodó a laposmízesi országúton egy teherautó ütéste el oly szerencsétlenül, hogy halálosan lekezt kapott koponyájában az agyvelő is megsérült. Eszméletlenül állapothat került a kórházba, ma reggelre magához is tért, de emlékezőtehetsége örökre

elviseltette. Állapota most is reménytelen és a halál beháttal minden pillanatban várják az orvosok. A gázoló teherautó sofőrjét a laposmízesi esendőrség leigazoltatta.

A másik gázolás a Műkerten történt, ahol egy személyautó Cs. Kovács Ferenc gazdálkodó kerékpárral ütközött össze. Az összeütközés következtében a kerékpáros vállán, fején és karján szenvedett 20 napon túl gyógyuló sérüléseket. A kórházban ápolják.

Elutasította a kisgyűlés a mozi kérelmét

A szombati kisgyűlés tárgyalta a mozinak lapunkban ismertelt kérelmét. A kisgyűlésnek lehetősége volt elutasítani a kérelmet felett és az a vélemény alakult ki, hogy nem látja tisztán a kisgyűlés a mozi számításait. Ezért úgy határozott a kisgyűlés, hogy a mozi kérelmet levetzi a napirendről és könyvszakértők útján megvizsgálja a mozi üzleti könyveit és számadatait és csak ezután fog határozni érdemben a kérelmet felett.

Az Ókollégiumban nyer elhelyezést az új iparostanonciskola

A Jogakadémia visszamegy az Újkollégiumba?

Sándor István nv. polgármester, lapunk más helyén ismertette beadványát kövélő vilában felszólalt *Szappanos Sándor* dr. iparpartisult jegyző és kérte, hogy az iparostanonciskolát, mely a piarista építkezéssel hajkeltalanulá vált, helyezze el a város.

Zimny Károly polgármester kijelentette, hogy a város vezetősége a tanonciskola elhelyezéséről gondoskodni kíván és pedig az Ókollégiumban. Az illető hivatalok elhelyezése végett máris felmondott a Bóka-fele ház lakóinak. Ha pedig a Jogakadémia is visszamegy az Újkollégiumba a ref. tanítóképző felépítésével megüresedett helyért, akkor az egész

Ókollégium épülete felszabadul s így a tanonciskola jobb helyre kerül, mint volt. A Jogakadémia igazgatóságával az átköltözés ügyében kedvező tanácskozások folynak.

A polgármester választát az iparpartisult jegyző az iparosság nevében megnyugvással vette tudomásul.

ORSZÁG—VILÁG

Magyarszágnak a kisantanttal folyamatosan levő küzdelmi lehetőségeit nem szabad Otth-pusztító kockára tenni — írta a Temps. — Gyógyviszony is követelték a szőlőgazdák a boritaló elbűrését. — Eddig 20 katonai foglya van a szénászállítási panamának. — Göm-176 miniszter a lej mellett napi 2 deci borbó akar adni a katonáknak. — Vass miniszter nem tartja szükségesnek a nagy külföldi kölcsön forrás felvételét. — Páncéltornyokat és betonfedezékeket építenek a szerbek a magyar Látár mentén. — Pintér főgazdát elűlthotta az őreltségi bankkeltetések.

Ostendében az utcaira zuhanl egy repülőgép. Turati fasizta-vezér szerint: elkerülhetetlen az olasz—francia háború. — Kőlel-út elszabadult a Zepplin és a felhők közé magával ragadta a köteleket tartó rea-Török.

Felölő szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfőigazgató és kiadó:

az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság

— **Akiknek a szívüködése rendetlen,** erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélet, ha naponta reggel éghyomorra megisznak egy kis pohár „**Ferene József**” keserűjét. Szívzavarosok megállapították, hogy a **Ferene József** víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A **Ferene József** keserű víz győzteszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Meghosszabbították a kohárszentlőrinceli haszonbérleteket.** A kohárszentlőrinceli haszonbérlek kérényt nyújtottak be a városhoz, hogy haszonbérletüket újabb két évre hosszabbítsák meg. 98 bérlet összesen 2020 métermázsá buzát és 37,13 métermázsá rozsort ajánlott fel. A kisgyűlés a kohárszentlőrinceli bérletét meghosszabbította.

— **Egy millió frankos kölcsönt vesz fel a város.** A város kölesöntárgyalásai, amelyek már hosszabb ideje folynak, végre kedvező mederbe fordultak. A város vezetői egészen sikerrel a körülményeket képest kedvező ajánlatot jutnia és a kisgyűlés szombaton délután ki is mondtotta, hogy az egymillió frank összegű kölcsönt fel is veszi.

— **Köszönténylívánítás.** Mindazok, kik drága kis leányuk — Anecikán — tragikus halálával alkalmával nagy fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják hálaikkal köszönetünket. Kecskemét, 1930 június 23. *Reichmann (Rác) Mór közs. tanító és családja.*

— **A Vásári-utcai eszatonra befutása.** A hatóságok az húzt terjesztő Vásári-utcai nyitott eszatonra befutását már többször sürgették a környék lakossága, mely most kénytelen fordult ugyanezen úgyban a városhoz. A mindenképpen kérelme a kisgyűlés úgy határozott, hogy a nyitott eszatonra befutásra szükséges összeget a legközelebbi költségvetésbe be fogja illeszteni. — Ugyancsak a jövő költségvetésben keresnek fedezetet a Burga-utca befutására is.

— **A borközölkéreknek megengedték a városi emér használatát.** A kecskeméti vidéki bortermelők állami ellenőrzés alatt álló pinceszőlővelkezele kérelmet nyújtott be a városhoz, hogy a pezsgőszőlőcserék, a borosüvegek és levélpapírosain Kecskemét város emérét használhassa. A kisgyűlés a kérelmet a megszabott 50 nappal illeték fejében teljesítette.

* **Brikett, tatali, Rosenthal emégél.** 1453
— **A hadirokkantak gyógykezelése és a hadiköltségek valorizációja.** Szeged város közigyelés határozataiban kérte fel a kormányt, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik járulékat rendezze, a rokkantak gyógykezeléséről és gyógyszerellátásáról intézményesen gondoskodik, továbbá hogy az öregségi hadiköltségekét megtegyék megfelelő valorizálásra. Hasonló állásfoglalás céljából megküldte Szeged a határozatot Kecskemétnél is, amelynek kisgyűlés szombaton hasonlóan járultal fordult a kormányhoz.

* **Csepel, férfi és női Villám és Fecske kerékpárok állandóan nagy verásztekben kaphatók Papp Sándor és Fia mehanikusoknál.**

— **A kisgyűlés tiltakozik a Budanestreszóító tellári vasúti jegyek ellen.** A MAV igazgatósága terve vette, hogy a vidéki lakosság számára betenektik egy-egy napra tellári jegyek bocsát ki a Budapestre szülő utazásra. Tekintettel arra, hogy a közönség vásárlásaira használja fel az ilyen utazásokat és ezáltal a vidéki kereskedőtől elvonja a forgalmat, a vidéki városok egyre-néha tiltakoznak a MAV ezen terve ellen és a tiltakozók sorába a szombati kisgyűlés határozata révén beállott Kecskemét városa is. A tiltakozók állásfoglalásukra belevetk az is, hogy a szekerestáros idegenforgalmának fellendítésére inkább a külföldi idegen idezőnlésért igyekezzenek elerni és a tellári vasúti jegykedvezményt már a határ állapésónál biztosítsák a külföldieknek.

Szenát és szalmát

vásárol a 5. honv. tüzérosztály.
Ternelők ajánlatukat a gazdasági hivatalnak naponta 10 — 12-igadják be.
5. honv. tüzérosztály. Rudolf laktanya

Mozgóképház

Jó időben a KERTMOZI ban rossz
időben a Városi Moziban

Jún. 24-én, kedden 3/9 órakor. 3 nagy sláger 1 műsorban!

KÖBOR JANCSI

az országban ismert énekes bőhöz teljesen új erekesámmal az emélyesen fellép: A FELTEKNYI BOHÓC fűserekes 2 film és 2 szampid részben: Ezenkívül:

CSÓKOS HETEK

Filmregény 5 felv. Főszerepben EVELYN HOLT

Egy rémes éjszaka a hálókupében.
Könyvnyit. kacsagató burleszk 2 felv.

— **Köszönténylívánítás.** Nagy gyűzőnkben, melyeségcsé fájdalomkban tanusított jölés részvételt mond halás közértelet a rokonnak, jóbarátoknak és a ker. ácssegédek szakcsoprtjának, kik felejtethlen férjerm ravatára lara korszort helyeztek és megjelensésköl fájdmunkat enyhíteni igyekeztek. *Özp. Szabó Menghértné és családja.*

— **A KULTURA könyv- és papirkereskedés telonszáma 68.** Telefonrendelését azonnal szállítjuk.

A SINGER VARRÓGÉPEK mégis A LEGJOBBAK!

KIADÓ LAKÁSOK. Nagykőrösi-utca 13. sz. alatt egy 5 szobás és 2 szobás lakás, mindkettő megfelelő mellék helyiségekkel. 1930. november 1-re kiadó. Értekezni lehet dr. Szívós Béla ügyvédnél délután 3 és 6 óra között. 1694

JÓ CSALÁDBOL való FIÚT tanulónk fizesséssel felvez FLSCHER rótskereskedő. Kéttplomokköz. 1683

ELADÓ Kuruc-körút 27. sz. alatti ház, melyben van 4 szoba, 3 konyha, 1 csekmánra, 2 pince. 10 lóra való istálló, 1 hízáló és egy bővizű kút. Értekezni lehet Buzsáczentöl-utca 1. szám alatt. 1686

Szabónone felvételt Széchenyinel. Luther-palota. 1707

Kiártsutón meglepően olcsó árakon a rakárton lvo szines nap- és esernyőköt. Széles ernyőkészítő, Kéttplom-köz. 1708

Kiadó üzlethelyiségek a piactéren. A ref. egyháznak a bazárépületben a Simon József né és Végli Zsigmond-féle üzletet, a Kéttplom-köz épületben a Dsákai-féle üzlet, az újleügmában levő főintérmatus alatt két üzlethelyiség kiadó. Erleklődni lehet a ref. egyház pntári hivatalában délelőtt 8 — 12 óráig. 1534

Kiadó főltörtek. A ref. egyháznak a Benei-ötli iskola melletti 30 hold földje felesámvésre kiadó. Értekezni lehet az egyházi pntárban. 1589

15 mázást bíró keveset használt ágasköset keres megvételre. IV. Öz-utca 13. sz. 1719

Önkéntes árverés. Hoffmann János-utca 6. sz. alatti ház 1930 június hó 29-én délelőtt 9 órakor a helyszínen önkéntes árverésen eladásra kerül. Kikáltsái ár 30.000 pengő. Értekezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvédnél. Csongrádi-utca 14. sz. alatt. 1676

Jól kijátszott mesterhegedű eladó Nagykőrösi-utca 29. szám alatt.

Kiadó háromszobás gyönyörű, modern nagy lakás megfelelő tágas mellék helyiségekkel, árnyas verandával augusztus 1-re. II. Külső Szabadság-út 5. sz.

Kiadó Csongrádi-utca 37. sz. a. augusztus 1-re 3 szobából és mellék helyiségekből álló világos udvarral. Értekezni lehet a Mezőgazdasági Kamaránál. 318

Vályogeladás nagyban és kicsinyben. Értekezni lehet Tóth László építésznél, az Erzsébet-szálló mellett. Horváth János. 1659

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatt ház magasságföldszint 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellék helyiséggel, hátsó nagy nyarban magtárral, augusztus 1-re. Esztleg azonnain kiadó két különbejárati utcai szoba, irolánna kiválóan alkalmas. Erleklődni lehet ugyanott délelőttöként. 317

Eladó esmos, jókarban levő 6 — 8 méter hosszúságú vaskorlát. Terraszkorlátának kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 318

BOTEJÜ GYENGEFFIAS TEHEN ELADÓ Megetkénthető és értekezni lehet II., Köhid-utca 6. sz. alatt 1705

NYAR-UTCA 1. sz. HAZ ELADÓ. Értekezni lehet II. Attila-u. 3. sz. 1704

FELTÖLTÉSRE ALKALMAS FÖLD ING. GYEN HORDHATÓ a ref. Tanítóképző-pétközestől. 1697

Eladó egy 8 szobos antik óra és egy topolya háló. Cim: Fecske-utca 10. 1723

Eladó ház. V., Klapka-utca 27. sz. nagytekkü adoménus új ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1722

Két lakatosotlan felvételt Székely József lakatosmesternél. V., Beresényi-utca 22. sz. alatt. Légszestét válla. 103

Egy vasredőnyös üzletajtó és egy kétszárnyú telli kapu eladó. Cim a kiadóhivatalban. 405

Keresek azonnali bérlépesért mindenes fiút, aki már hasonló üzletben volt. Dimes Gábor terménykereskedő. Arany János-utca 7. 404

Eladó előndűdi háztartómű és kaszálólóbb álló 21 és fél hold föld a városól 6 kilométerre 1100 pengővel. Értekezni lehet Farkas Bottyan-utca 6. szám alatt. 1666

A Kecskeméti kir. törvényszéköt

Ke. 3392 — 1930. szám.

1665

Hirdetmény

csodálkivűl kényesseregességi úgyben

A kecskeméti kir. törvényszék külföldre teszi, hogy Boka Zsigmond kereskedő egy, annak tulajdonosa Boka Gyula kecskeméti lakos kérelme a csodálkivűl kényesseregességi eljárást megindította.

Vagyonsfélvételre. A kecskeméti lakos ügyvéd rendelt ki a kérelmet a magánügyessé megkérlesee vegett az Országos Hitelvidéi Egylet közpntján küldötte meg.

A hitelközlet felhívja, hogy köveletésért a hirdetőmönnyek a bíróság hirdetőtáblájára kitűsgetésével legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. száma rendelt 22 szakaszban meghatározott módon írásban a követelés összegének és jogelmélet megjelölésével, esetleges változattal, zálogot vagy egyéb biztosíték felmentésével) s a 70. szakaszban meghatározott jogkövetelmények szavatolati jog elvlesésének terbe alatt az Országos Hitelvidéi Egylet 1. V. ker. Alkotmány-utca 81. jentésük be. A hitelközlet arra is felhívja, hogy a notán létrejött magánügyesség ényessé birtalmának a Budapesti közönlben megleget közölettel követő további 15 nap alatt a magánügyesség lektiméletben formálós esztleges észrevételeket ugyanezek az Országos Hitelvidéi Egylet említt szervezet, illetleg a VHE-nél írásban nyújtsák be.

Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelközlet, hogy magánügyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után jött törvényszékési állvoct 100. g) az egyességi tárgyalás határozatig röjkij be.

Az eljárás megindítóhatósága a mai azzal áll be.

Kecskemét, 1930. évi június hó 10. napján.

Orban János sk., kir. tszvb. bíró

A kiadmány hitelűl

Tolláné sk., írodasségidizist.

Hentes és mészáros üzletemet

Wesselyeni-utca 1. sz. alatt megnyitottam

Naponta mindennemű friss hús- és hentesárúk

Szolid árak!

Fontos kiszolgálás!

Ij. Deim Gusztáv